

DEL MOMENTO

El homenaje á Castrovido

Roberto Castrovido va a ser objeto de un homenaje organizado por sus compañeros, los periodistas madrileños. Bastó que la idea de agasajar al veterano maestro con un ágape de cordialidad y camaradería fuese lanzada por un diario de la corte, para que la hayan acogido y prestado apoyo los periódicos de las tendencias más distintas, desde los más caracterizados órganos de la opinión derechista, como «El Debate» y «ABC», como aquellos otros que defienden desde sus columnas ideas de democracia y liberalismo afines a las que Castrovido propugnó largos años y a cuyo servicio tuvo siempre brillante y experta pluma.

Castrovido fué, en realidad, el último superviviente de aquella época en que el periodismo era un apostolado y un palenque de las luchas políticas, antes que una empresa industrial. «El País» última tribuna en que se comunicó al diario con las multitudes, pertenecía aún a aquellos viejos tiempos como pertenecía también «El Correo Español» y otros periódicos que han ido desapareciendo poco a poco, desaplazados en los días que corren por un nuevo periodismo más activo, más nervioso, menos romántico e idealista que el de entonces, pero más progresivo y perfeccionado, sin duda alguna.

Connaturalizado el veterano escritor con sus ideales hasta tal punto que todo el periodismo republicano estuvo solamente representado en los últimos años por él—aparte las diatribas de un anticlericalismo pasado de moda de Eniken—, al morir «El País», no pasó Castrovido a ocupar un puesto fijo en ninguna otra redacción. ¡A él, que tan fácil le fuera con sólo un poco de acomodaticia flexibilidad ocupar un lugar envidiable en la Prensa española!

De vez en cuando, sin embargo, traza la mano del maestro unas cuartillas llenas de autoridad y de interés, que ven la luz en «El Liberal», de Bilbao, o en «La Voz», de Madrid. Pero ya no es aquella su cotidiana conversación con el público que buscaba en «El País» únicamente su palabra honrada, sincera y conciliante, ya que otros atractivos no ofrecía el fenecido diario.

Roberto Castrovido quedó sin tribuna. Sin tribuna y sin acta. Víctima de su inflexibilidad, de su austero modo de ser, permanece oscurecido donde tantos otros con menos méritos han logrado honores y preeminencias de toda clase.

Por eso, porque todos reconocen en él virtudes ya casi desusadas y sobre todas ellas la de la sinceridad y la modestia, el homenaje que exclusivamente por su calidad de periodista se le va a rendir, será algo unánime y simpático; dándose el caso, poco común en este país de intransigencias y de exclusivismos, de que para festejar a un escritor sano, consecuente e inquebrantable en su fe, se sienten a la misma mesa representantes de los más opuestos ideales y de las irreconciliables tendencias.

Campana contra la langosta

Es digna de loa la actitud de algunas Juntas de Plagas cuyos Presidentes me dicen que no será suya la culpa del desastre que significaría el abandono de esta campaña puesto que en otras anteriores el pueblo no ha respondido a sus llamamientos en la medida debida para poder hacer una labor fructífera en pro de sus conterráneos: No me sorprenden estas manifestaciones porque hay algunos pueblos en donde el labrador está tan desorientado de estas campañas que hasta ignora que en el suyo existe una Junta que por el ministerio de la ley está encargada de defenderle sus cosechas de la invasión del voraz insecto, y hay otros donde esto no lo ignoran pero creen cumplir con su deber y llenar bien su cometido satisfaciendo la cuota que se le asigna sin preocuparse por lo menos de prestar su cooperación moral a unos cuantos individuos que su altruismo les lleva a sacrificarse en aras de los demás y es necesario decir a unos y a otros la obligación moral y material que tienen que agruparse en torno de la mencionada Junta para que su labor sea más eficaz porque adelantadas con esta cooperación las dificultades son menos y los obstáculos vencidos sin resistencia alguna.

Para esta campaña de primavera precisa una compenetración intensa entre Juntas y pueblo porque aquellas han de necesitar de la ayuda pecuniaria de este y si las desoye y se las deja huérfanas de auxilio no tendrá después nadie derecho a exigirles responsabilidad alguna del Estado; como antes he dicho nada debemos esperar y tendrán que desenvolverse estas Juntas solamente con los medios que la Ley les concede que si en poblaciones como en Valdepeñas, Manzanares, Daimiel y otras de importancia análoga recaudan aproximadamente lo que necesitan en otras de menos importancia la recaudación es tan exigua y la invasión tan grande que si el pueblo no les ayuda necesariamente han de ver asolados sus campos y los de los pueblos limítrofes después.

Evitar esto es la misión de Junta y pueblo y para conseguirlo no queda otro recurso que imitar el ejemplo tan hermoso dado por Migueluerra donde hombres desinteresados y de espíritu altruista han anticipado dinero con que poder comprar valla y gasolina en la batalla al enemigo que hoy amenaza destruir nuestras cosechas.

Imitad todos los pueblos este hermoso rasgo de generosidad y altruismo y en aquellos en que por su escaso vecindario no existan estas Juntas constituir las vosotros labradores y apréstalos a la defensa que el enemigo es formidable. Sacudid esa apatía reinante en la mayor parte de los hijos de esta región y cuando hallais visto el resultado de esta actividad sentiréis la mayor satisfacción que en la sociedad puede sentirse al ver vuestros nombres loados por aquellos que sin vuestra actividad y aceptadas medidas se hubieran visto precisados a disminuir la ración de pan que habrían de dar a sus hijos.

ANTONIO CALERO.
Valdepeñas y Febrero de 1922.

«QUINCE PESETAS PUEDEN SALVAR UNA VIDA»

Para los hambrientos rusos

Mientras que tú pienses hartarte de placeres siete millones de hermanos tuyos se mueren de hambre.

En contraste sangriento con las abrumadoras angustiosas realidades de nuestra nación y del mundo todo se ha desarrollado este año un furor carnavalesco inverosímil. La serie de bailes anunciada crece sobre la de años anteriores en proporción extraordinaria. Pocas serán las sociedades que no proyecten alguno; pocos serán también los días de cuaresma que no se profanen de esta manera.

Pero no hace falta poner el paño al púlpito para aborrecer de esa vesania, que no de otro modo puede calificarse; ni aún es preciso acudir a razones de ética ni de estética social, aun cuando ya es sabido que estas diversiones orgiásticas constituyen un somemne ultraje a la religión, a la moralidad y a la cultura; para indignarse ante estos anuncios sobra la consideración de lo que acontece en las regiones africanas sujetas a nuestro dominio y en las regiones de Volga, sometidas al dominio de la más espantosa miseria.

España llora aún avergonzada sin haberle podido reparar todavía por completo el desastre de Julio; aquel a tierra maldita ha devorado en poco más de medio año unos quince mil cadáveres de niños españoles; allí continúa expuesto a todos los sufrimientos y a todas las traiciones un ejército de más de cien mil hombres; y en todo el país habrá en la actualidad más de veinte mil hogares que la tragedia rifeña ha entutado y deshecho para siempre...

Y allá en aquel país más remoto geográficamente, pero no, si se atiende la solidaridad esencial de la humana especie, para la que nada de lo que afecte a sus individuos debe serle extraño, el hambre y la peste atormentan y consumen, con torturas y en una muerte horriblemente amargas, a millones de víctimas humanas.

Y en tales circunstancias... aquí despliegan una febril actividad, como en ningún asunto manifiestan, como ni para esto mismo jamás han empleado, en multiplicar los bailes que son hoy un insulto irritante al dolor de media humanidad.

Anatole France, el ilustre literato francés, ha escrito estas palabras respecto del suplicio de los niños rusos.

«Son niños inocentes y mueren; son niños y mueren de hambre.»

Si no socorreis a estos pobres niños, su imagen os perseguirá como un remordimiento todo el resto de vuestra vida y os hará reflexionar. «Yo lo he visto agonizante y me he separado de él y él ha muerto.»

Esse remordimiento quisiéramos que se despertara en los que olvidando estas escenas se ocupan solo de sus placeres.

¡Ya que ellos, indiferentes, escuchan este grito del dolor, que el grito del remordimiento les atormenta toda su vida!

EL CENTENARIO DE SANTA TERESA

¿Qué hace Malagón?

Como el tiempo avanza y se aproxima la celebración del centenario de Santa Teresa, sin que, a ejemplo de Avila, Salamanca, Medina del Campo, Sevilla y las demás ciudades y villas ennoblecidas por las fundaciones de la Doctora Mística, se advierta en Malagón indicio alguno de preparativos para solemnizar tan fausto acontecimiento, llamamos la atención de aquellas autoridades y elementos pudientes sobre el inexcusable deber que tienen de promover, con este motivo, y fijar en torno del convento de Religiosas Carmelitas de dicho pueblo, tercera fundación de la Santa, la explosión del sentimiento tereciánista diocesano. Si Malagón se muestra indiferente ante el centenario del Serafín del Carmelo nada extraño será que pase desapercibido para toda la provincia.

Abril está próximo y aunque el tiempo no es mucho para disponer una conmemoración, de grandes vuelos como la que en 1916 se pensó para ahora, margen hay suficiente para preparar unas fiestas espléndidas.

Al alcalde Don Agapito Balmaseda, diputado provincial D. Epifanio Sanchez, párroco Sr. Aran-

PROBAD LOS
VINOS PATERNINA
De venta en todas partes
(Véase anuncio pág. 3.)

da, Don Julio de la Cruz, Don Antonio Barroso, Don Maximino Cuadra, Don Julio Moreno, Don Tomás y Don Bonosio Salcedo, por citar algunos nombres de significación en aquel pueblo, incumbe constituirse en Junta permanente y trazarse un programa de mas o menos grandiosidad según las posibilidades de que se disponga. Nuestro concurso entusiasta no había de faltarles.

CUENTOS EXTRANJEROS Historia maravillosa de un viejo cochón

Acabamos de leer en un periódico la historia tradicional y siempre sorprendente del viejo mendigo que deja a su muerte un importante paquete de billetes de mil en su jergón.

Esto me recuerda—dijo Gertraud—la aventura del tío Viola. Le venía este mote de la gente falta de imaginación y porque tocaba este instrumento hacia varios años resguardado en una puerta cochera de un barrio.

Podía tener unos ochenta años pero después de una serie de discusiones animadas entre la frutera, el tendero y el barrendero, habían acabado por adjudicarle quinientos.

Había perdido una pierna, no se sabe en qué incidente vulgar; bajo el segundo imperio, durante mucho tiempo pasó por un mutilado de 1970.

Para darle a su infortunio ciertos visos de actualidad, se hizo

El Director de Vida Nueva es un humorista, quizás sin sospecharlo él ni por más remoto, y, decididamente, sin proponérselo...

Nuestro excelente amigo D. Miguel Ruiz, director de EL PUEBLO MANCHEGO, remitió a Guerrero un ejemplar de «Melilla, 1921», libro admirable que deben leer todos los españoles que saben lo que leen, que son unos pocos de los que saben leer—y Guerrero con la mayor naturalidad, me encargó a mí—ja mí estando ahí, en serio, Bethancourt, Albrit y Lassa-la—que hiciera «una cosa» del tal libro.

Y aquí me tienen ustedes en este número con una de «Postal» de pié forzado y tienen ustedes, por añadidura, un asunto tan serio como el de Marruecos tratado por un ciudadano que presume de humorista, aunque no se lo parezca a nadie...

Pero volvamos al libro que tengo que comentar.

D. Arsenio Martínez de Campos, Capitán de Caballería, llamado de Estado Mayor, secretario general de la Liga africanista, diputado a Cortes por Daimiel, etcétera, etc. (y estos etc, etc. que se emplean mucho en las esquelas mortuorias están aquí perfectamente justificados porque se quedan en el tintero, además del título de Marqués de Viesca, el de hombre de corazón, que es más interesante) tuvo para con EL PUEBLO MANCHEGO la delicadeza de servirle de «enviado especial» gratuito durante las primeras operaciones de «desquite» en Melilla y para con sus paisanos—pueblo manchego, también—la bondad de montar a sus expensas una «oficina de información» para colmar la justificada ansiedad de las gentes que querían saber de sus parientes des-

pasar desde 1918, por una víctima de los gothas.

Su principal cliente era un pariente mío llamado Enrique, joven y recién casado que no pasó jamás ante el asiento del tío Viola sin dejar entre sus manos algunas monedas.

Una noche, estando yo comiendo con el matrimonio, hablamos, accidentalmente del tío Viola, y alguien opinó que debía ser también uno de esos mendigos que a última hora dan la gran sorpresa.

Me pareció que la criada de mis primos nos escuchaba con el mayor interés.

Lo cierto fué que se dedicó a informarse, y a los pocos días le dió a su señora toda clase de detalles sobre el viejo.

Parece que el tío Viola habitaba desde hacía muchos años una buhardilla en la calle Clignancourt.

La había amueblado él mismo con un colchón, una mesa y tres sillas de diferentes tamaños, que había conseguido por cuatro cuartos en una venta pública.

pués del desastre... Y estos dos motivos han inducido a D. Miguel Ruiz, que también es un inteligente y documentado periodista, a editar un libro cuya paternidad exclusiva carga al Señor Martínez de Campos, pero que es realmente, de los dos.

El Sr. Martínez de Campos hizo unos discursos en el Parlamento, unas crónicas de la campaña y unos comentarios de orden técnico y económico y D. Miguel Ruiz ha ideado un plan, ha clasificado esos materiales con «notas» muy justas y ha coleccionado 57 «piezas» bibliográficas de autores españoles, franceses, ingleses, italianos y alemanes. Es decir, D. Miguel Ruiz ha hecho un libro—que no resulta «un poco incoherente en su ensambladura» como él supone modestamente—de conjunto admirable y que deben leer todos los españoles que saben lo que leen...

Dicho esto podría terminar, pero me remordería la conciencia sino recomendase muy especialmente la valentía, la sinceridad y la justeza de tono de los cuatro discursos del Señor Martínez de Campos en el Congreso pronunciados en 22 de Abril (sobre Tán-ger) y en 21 de Octubre y 9 y 10 de Noviembre de 1921 (sobre el desastre y sus causas).

Sería pueril y peligroso que yo tratase de glosar esos discursos porque podría «cogerme» los dedos: no es la primera vez que en este país de garantías constitucionales eternamente secuestradas paga los «vidrios rotos» de la apreciación de un diputado (seres aquí privilegiadamente en uso de sus derechos ciudadanos) un pobre periodista... Y no «es por ahí»...

Lean ustedes el libro y todos tan contentos.

BERTHIER.

Según Octavia, el mendigo estaba muy agradecido a la puntualidad con que Enrique le socorría diariamente.

Eha declaró también que el viejo era soltero y que tenía derecho de disponer de todos sus bienes, no teniendo ni descendientes ni ascendientes en el mundo.

Un día Octavia trajo a sus amos una hoja de papel timbrado cubierta con la vacilante escritura del tío Viola y firmada con su verdadero nombre; por medio de aquel testamento ológrafo le legaba a mis primos todos sus bienes mobiliarios.

—El no quería que yo dijese nada al señor ni a la señora y me ha hecho prometer que esperaría a la muerte para entregarles este documento; pero temo que se me pierda y prefiero deshacerme de él.

El testamento quedó guardado en la caja de caudales.

El matrimonio no era muy creído... pero por si acaso.

Desde entonces Enrique aumentó en prodigalidad con el vie-

jo; se le dió ropa apenas usada. Se exageró el pedido a la carnicería, para darle un buen trozo de carne.

El inválido parecía de una salud inquebrantable. Debía tener arteria de niños y los pulmones de un titán.

Desdeñaba la lluvia la nieve, el cierzo, el viento, los ciclones y toda suerte de trastornos atmosféricos.

Atravesaba las calles atestadas de coches con agilidad envidiable...

Fué preciso que un camión dirigido por el destino, se subiese a la acera despreciando las ordenanzas, para acabar por medio de un brusco choque, con el invencible anciano.

Este suceso ocurrió algunas semanas después de remitir Octavia el testamento a mis primos.

Enrique hizo valer sus derechos y se llevó a su casa todo el mobiliario del tío Viola.

El colchon se vació en presencia de algunos amigos entre los que yo me encontraba, y de la maliciosa Octavia. Y allí se encontró... ¿Lo adivinan ustedes?

—Nada absolutamente.
—Doscientos billetes de los gordos.

Geraud se cayó. Una gran fiabilidad reinó en el auditorio.

—¿Y qué es lo que tu historia tiene de picante?
—Les hubiese parecido más notable, si hubiera podido ver como yo, la cara de asombro de la criada; se quedó, como suele decirse, de una pieza.

...Y he aquí cómo se reconstituye la aventura.

Era cierto que la criada y el viejo mendigo se habían puesto de acuerdo para tender un lazo a mis primos, para sacar de ellos cuantos subsidios les fueron necesarios.

Así pues, el jergón de crin, que en vano había comprado en la subasta, no lo abrió nunca; debió pertenecer a algún avaro, muerto súbitamente, sin poder revelar a nadie su escondijo.

De suerte que el tío Viola había arrastrado durante años y años una vida miserable, y venía a acostarse por las noches sobre un colchón relleno con doscientos mil francos.

TRISTÁN BERNAD.

En el Ayuntamiento

Esta mañana a las once y media se ha celebrado sesión ordinaria en segunda convocatoria con asistencia de los concejales señores Palacios Andrade, Cárdenas, González, Medrano, Cantero, Lopez Haro; (D. I.) y Cañizares.

Fué aprobada el acta de la sesión ordinaria.

Orden del día

Fueron aprobadas varias facturas de servicios y obras municipales.

Igualmente fueron aprobadas informes referentes a obras de acerado.

Se dió cuenta de la distribución de fondos para el mes de marzo.

Se da lectura a una comunicación del Director de la Escuela de Artes y Oficios para que se designe la cantidad que anualmente se conceda a este centro para premios de los alumnos.

Otros asuntos

El Sr. Andrade. — Propone que se le cambie el nombre de la calle del «Gato» por el de Montesa, siendo aprobada.

El Sr. Cárdenas. — Hace oír proposición referente a que la calle de Jaspe figure con el de Hernan Perez de Pulgar, siendo igualmente aprobada.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión a las doce.

Daimiel

(De nuestro corresponsal).
Muerte sentida

Ha fallecido el día 23 del actual la señorita Sacramento Redondo Portocarrero, hija de la señora viuda de Redondo, a quien expresamos nuestro sentido pésame.

N. de la R.—A la precedente gacetilla necrológica, modelo de sobriedad y concisión, deberán ajustarse nuestros corresponsales al comunicarnos la noticia del fallecimiento de cualquier persona significada de su localidad. Cuatro líneas bastan para el periódico. El exceso, los elogios funebres caen en la órbita de la administración la cual cotiza dicha literatura, no encargando esqueleto mortuoria, a 0'75 ptas. línea.

Persuádanse nuestros corresponsales de que los elogios funebres en los periódicos son vanidad y como pompas tan cotizables como los sepelios de primera clase o las carrozas-estufas. Hace ya más de un semestre que venimos manteniendo en la Redacción y por lo que respecta a la capital este severísimo y lógico criterio y no es cosa de quebrantarle para los pueblos. Cuando el gran público, mal acostumbrado por complacencias y debilidades que en ninguna parte tiene la Prensa, se convezca de que ni relaciones ni amistades sirven para obtener un «bombo» fúnebre gratuito, como no valen para eludir el arancel parroquial y la tarifa de la funeraria habrán asegurado los periódicos, mediante el ingreso saneado y lícito de las esquelas, su independencia económica y consolidado por ende su prestigio.

DALOMINA

...se vende en la Quinta del Niño Jesús, a 12 kilómetros de Daimiel, en la carretera de Madrid. Existencias, 500 fanegas. Razón, Jesús González, Mendez Núñez, 11, Daimiel.

El Carnaval

Los bailes

La Junta directiva de la Sociedad Casino de Ciudad Real, correspondiendo a la petición de algunos socios acordó señalar definitivamente las fechas 26, 27 y 28 de febrero y 5 de marzo para la celebración de los bailes de máscaras. Al mismo tiempo la entrada, el «hall», y los salones aparecerán artísticamente adornados, con profusión de plantas y flores.

El baile del día 27 se celebrará por la tarde y será únicamente para los niños.

Como ya tenemos anunciado los jazz-band Padureano, amenizarán los intermedios del baile, gestionándose por parte de la Directiva la celebración de conciertos los días de Carnaval a la «hora del té».

Las sociedades «Cervantes», «Juventud» y «Benavente» celebrarán igualmente, bailes de máscaras, exhibiéndose el anuncio de los de esta última sociedad, en un artístico cartel.

Es de suponer, que como en años anteriores, se vean concurridos.

A estas fiestas sólo podrán asistir los socios, y señoras que les acompañen.

En el Parque

Se hace saber, en evitación de probables aglomeraciones, que para mejor regular la circulación, la entrada y salida de carruajes estará indicada por unos banderines.



Los que viajan

Se encuentra en esta D. Francisco Rodríguez Pinilla, exdiputado provincial.

—Marchó a Madrid D. Federico Sánchez.

—Del mismo punto ha regresado D. Jesús Ruiz Lozano.

—De Infantes ha regresado don José María Rueda.

—Marchó a Toledo D. Agustín de Celis, oficial de Telégrafos.

—Regresaron de Madrid los capitanes de Artillería señores Moreno y Martí.

—Regresó a Madrid el oficial inspector de Telégrafos Sr. Menchero.

—Marchó a Ca'zada D. Antonio Camacho.

—Ha regresado de Madrid don Miguel Pérez Molina.

—A Pedro Muñoz regresaron el alcalde D. Julián Montoya y don Conrado Ramirez.

—Se encuentran en esta, procedentes de Almería, los señores de Sánchez-Gijón (D. Francisco).

—Marchó a Puertollano don Ventura Arias, abogado.

—Ha regresado de Valdepeñas el letrado D. Francisco Herencia.

Día de «días».

Mañana festividad de San Alejandro celebrarán sus días los señores La Pastora, Cotés, Prado, Fernández, Arizcun, Alcaide y Tajuelo.

Traslado.

Ha sido trasladada esta Delegación de Hacienda D. Francisco Peña, que prestaba sus servicios en Granada.

Las gacetillas de defunción, aniversario, funerales, misas, etcétera etcétera, no encargando esqueleto mortuoria, se cotizan en la Administración a 0'75 pesetas línea.

Esta marca de sifra es la mejor y más acreditada

El Gaitero

Aspectos de la ciudad

¡Esos mendigos!

El Gobernador civil y alcalde defiriendo a instancias de la Junta de Acción Social Benéfica, han dado a los agentes de su autoridad severísimas órdenes para la recogida de mendigos.

Comedor de Caridad.

Para el día de San José ha sido señalada la inauguración del nuevo edificio destinado a Comedor de Caridad.

Será servida a los pobres una comida extraordinaria.

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Hecho de 30 años de éxito científico. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

INFORMACION GENERAL.

Los mineros de Peñarrolla aceptan la rebaja de jornales

La nueva legislatura.—El Consejo de mañana.—Un banquete.—Noticias de Marruecos.—Fuego de cañón.—Entrega de armas.—Revista militar en Dar Drius.—Esta mañana ha sido ejecutado Landrú.—Barcelona al día.—Un incendio.—Manifestación suspendida.—Detenciones importantes.—En honor de los marinos ingleses.—Contra la sindicación forzosa.

Madrid 25—13'30 tarde.

Los conflictos sociales

Los mineros de Peñarrolla aceptan la rebaja de jornales

Córdoba.—El Sindicato minero metalúrgico de Peñarrolla, ha aceptado la rebaja de jornales mayores a 10 pesetas. Puede darse pues por terminada la huelga.

En la Presidencia

El Consejo de mañana

El Subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas, que el Consejo anunciado para mañana se celebraría a las cinco de la tarde.

La nueva legislatura

La «Gaceta» publica un Real decreto declarando abierta la segunda legislatura de las Cortes del Reino, desde el día 12 de Marzo.

S. M. el Rey ha firmado un decreto, nombrando presidente del Senado a D. Joaquín Sánchez de Toca, y vicepresidente primero a D. José Marina, Capitán general.

Del Consejo de ayer

En la reunión ministerial de ayer trataron los consejeros de las próximas operaciones, así como del rescate de los prisioneros. Sobre este último extremo, no ha recibido el Gobierno noticias oficiales que puedan confirmar la entrega inmediata de los prisioneros, como afirman algunos periódicos.

Notas varias

Un banquete

A la una de la tarde se ha celebrado en el hotel Ritz un banquete, con el que los oficiales diplomados de la Escuela de Estado Mayor, obsequiaron como despedida a sus compañeros recientemente destinados a Africa.

Asistieron al acto S. M. el Rey y los Ministros de Guerra y Marina.

El juzgado toma declaración a Nicolau y la mujer que le acompañaba

El juez especial que entiende en la causa del asesinato, del señor Dato, ha vuelto a tomar declaración, a Nicolau y a Lucía

Joaquina Concepción. Por la reserva, conque se le van las actuaciones, se ignoran por completo la actitud de los detenidos. Parece ser que hasta hora, niegan toda participación en el delito.

Siguen incomunicados y a lo que parece se muestran intranquilos.

Información de Marruecos

Segun comunica el Alto Comisario no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache, así mismo sin variación en la situación política.

Fuego de cañón

El Comandante general de Melilla participa que la Artillería de Ras Medua hizo fuego sobre grupos de enemigos que huían del bombardeo aéreo, dispersándolo y que la del Alat-Herige batió también con certeros disparos poniendo en fuga a un grupo enemigo que efectuaba trabajos de fortificación en el extremo opuesto a la meseta de Tikermin.

Bombardeo de la aviación

La aviación en el día de ayer bombardeó los poblados de Beni-Said con preferencia el de Bu-Hermana y antigua posición Sbech-Iba donde existe una pequeña fuerza. Sobre el poblado de Hambent-Sidel arrojaron con suma eficacia 30 bombas, causando bajas de personal y de ganado dentro del poblado.

La ejecución

A las 6, salta de su celda el reo y atravesando el patio central, se dirigió al sitio donde se levantaba el patíbulo. Los que presenciaban la triste ceremonia, se descubrieron respetuosamente. Landrú llevaba una camisa blanca, abierta por el pecho, iba pálido, pero sin perder la serenidad. Momentos después, se oía el golpe seco de la guillotina. Acto seguido, se le colocó en una ataud, dándole sepultura.

Barcelona al día

(De nuestro servicio exclusivo)

Barcelona 25, (recibido a las 2). —Esta mañana se produjo un incendio, en una fábrica de tegidos situada en la calle de las Cortes. El siniestro, revistió poca importancia. No ocurrieron desgracias personales, y quedó sofocado a los pocos momentos.

Manifestación suspendida

Con motivo del próximo viaje a Barcelona, del Ministro de Gracia y Justicia, ha sido suspendida la manifestación proyectada para el domingo, en adhesión al decano del Colegio Notarial, por su actitud al defender, en el pleito que se viene ventilando, el derecho catalán.

En honor de los marinos ingleses

Esta noche en el Ayuntamiento, serán obsequiados los marinos ingleses, con un banquete de gala.

Al acto están invitadas todas las autoridades, y distinguidas

París.—Esta madrugada a las

seis y cuarto de esta madrugada ha sido ejecutado Landrú—Hasta el último momento dió muestras de gran serenidad

París.—Esta madrugada a las

seis y cuarto de esta ma-

drugada ha sido ejecutado Landrú—Hasta el último momento dió muestras de gran serenidad

París.—Esta madrugada a las

seis y cuarto de esta ma-

drugada ha sido ejecutado Landrú—Hasta el último momento dió muestras de gran serenidad

París.—Esta madrugada a las

seis y cuarto, ha sido ejecutado en Versalles el tristemente célebre Mr. Landrú. En los alrededores de la cárcel se montó una guardia especial impidiendo el acceso del público.

A las 5'45 entró en la celda de Landrú, que se hallaba durmiendo, el sustituto del Procurador General, el cual le despertó dándole un golpe en el hombro.

Al verle exclamó Landrú: No tengo el honor de conocerle, así es que le agradecería me dijese el honor de su visita. El Procurador general le dijo a lo que venía, recomendándole tuviera valor.

—No necesito tener valor para esto. Enseguida se levanto Landrú, haciendo su último teclado con gran minuciosidad, empleando varios minutos. El verdugo, le raspó el pelo de la cabeza y la barba.

Dirigiéndose a su defensor, le dijo Landrú: Siento le haya tocado defender, una causa tan mala como esta.

El Procurador General le preguntó si tenía que hacer una última revelación. Me asombra que la ley—replicó Landrú—me haga esta pregunta, porque yo ya no pertenezco al mundo de los vivos; y señalando al verdugo y sus acompañantes, añadió: esta gente tendrá mucha prisa en despachar pronto, así es que no oíré mi sa para no entretenerlos.

La ejecución

A las 6, salta de su celda el reo y atravesando el patio central, se dirigió al sitio donde se levantaba el patíbulo. Los que presenciaban la triste ceremonia, se descubrieron respetuosamente. Landrú llevaba una camisa blanca, abierta por el pecho, iba pálido, pero sin perder la serenidad. Momentos después, se oía el golpe seco de la guillotina. Acto seguido, se le colocó en una ataud, dándole sepultura.

Barcelona al día

(De nuestro servicio exclusivo)

Barcelona 25, (recibido a las 2). —Esta mañana se produjo un incendio, en una fábrica de tegidos situada en la calle de las Cortes. El siniestro, revistió poca importancia. No ocurrieron desgracias personales, y quedó sofocado a los pocos momentos.

Manifestación suspendida

Con motivo del próximo viaje a Barcelona, del Ministro de Gracia y Justicia, ha sido suspendida la manifestación proyectada para el domingo, en adhesión al decano del Colegio Notarial, por su actitud al defender, en el pleito que se viene ventilando, el derecho catalán.

En honor de los marinos ingleses

Esta noche en el Ayuntamiento, serán obsequiados los marinos ingleses, con un banquete de gala.

Al acto están invitadas todas las autoridades, y distinguidas

París.—Esta madrugada a las

seis y cuarto de esta ma-

drugada ha sido ejecutado Landrú—Hasta el último momento dió muestras de gran serenidad

París.—Esta madrugada a las

seis y cuarto de esta ma-

drugada ha sido ejecutado Landrú—Hasta el último momento dió muestras de gran serenidad

París.—Esta madrugada a las

seis y cuarto de esta ma-

drugada ha sido ejecutado Landrú—Hasta el último momento dió muestras de gran serenidad

París.—Esta madrugada a las

seis y cuarto de esta ma-

drugada ha sido ejecutado Landrú—Hasta el último momento dió muestras de gran serenidad